

# 离岸市场人民币对美元快速升值

## 一天内暴涨超过900个基点,突破6.87关口

**本报讯** (首席记者 连建明)进入2017年,就在很多人预测人民币对美元汇率可能破“7”时候,市场却出现令人意外的转折。一向被视为“市场风向标”的离岸市场上,昨起美元对人民币接连跌破十道大关,跌破6.87关口,人民币快速升值超过900个基点。

2016年离岸市场美元对人民币报收6.97,进入2017年美元却出现下跌,1月3日跌至6.9591,昨天

北京时间上午9时开始,美元跳水,一路暴跌,接连跌破6.96、6.95、6.94、6.93、6.92、6.91六道大关,到晚上9时半,跌破6.9最重要的关口。此后美元继续大幅下跌,到昨晚12时,美元对人民币跌破6.89关口,今天早晨继续下跌,最低已经跌破6.87关口,跌至6.86,最终,今天早晨离岸市场美元对人民币汇率报6.8712。美元对人民币在一夜之间接连跌破十道大关,美元跌幅达

1.26%,创下一年来最大跌幅。人民币一天内快速升值超过900个基点,回到一个月前的价格。

这一转折可以说出乎大多数人预料。进入2017年后的连续两个交易日内,人民币对美元汇率中间价未出现大幅度下行,在岸市场人民币汇率稳定。同时,2017年元旦小长假之前,央行与国家外汇管理局推出针对个人购汇与资本汇出的管理举措,并将人民币对一篮子货币

的CFETS汇率指数构成进行了一些调整。这次个人购汇政策的完善,将遏制大额换汇到境外购房等投资,构成对人民币短期利好。因此,不要单向思维认为人民币会继续贬值,双向波动将是市场趋势。

昨天美元指数走势平稳,在102点到103点之间波动,但由于人民币对美元汇率昨晚暴涨,人民币对其他货币也大幅升值,离岸市场上欧元对人民币汇率一度跌破

7.2关口,跌至7.19,人民币对欧元创下7个月新高。

离岸市场人民币暴涨必然影响今天的在岸市场,早上,首先人民币中间价调升219点报6.9307,随后开市的在岸市场人民币也上涨,不过在岸市场人民币涨幅较小,截至上午10时,美元对人民币价格为6.9247,最低6.9161,而此时离岸市场美元对人民币价格为6.8841,离岸市场与在岸市场价格倒挂。

# 中国银联与京东金融战略合作

## 京东金融旗下支付公司成为中国银联收单成员机构

**本报讯** (首席记者 谈璵)昨天,中国银联与京东金融在京签署战略合作协议,并宣布京东金融旗下支付公司正式成为中国银联收单成员机构。

京东金融旗下支付公司网银在线将正式成为中国银联收单成员机构,可以开展银联卡线上线下收单业务。同时根据合作协议,双方还将在支付产品创新、联名卡、农村金融等多方面展开合作,并共同探索在大数据服务、国际业务等更多领域的合作机遇。通过资源共享、优势互补,共同打造“金融+互联网”的开放生态,为用户带来更加便

捷、安全、高效的金融科技服务。

中国银联总裁时文朝表示,中国银联致力于打造具有国际影响力的开放式综合支付服务平台,不断推进与产业各方的合作创新。京东金融依托于京东集团海量活跃用户及电商交易场景,快速成长为行业领先的金融科技公司。此次双方战略合作,将营造更加开放、共赢的支付行业生态,为合作伙伴带来更多价值,为用户带来更加优质的消费支付体验。

京东集团首席执行官刘强东表示,在新技术不停迭代下,支付市场快速发展。京东金融和中国银联都

看到了支付技术的未来和前景,双方对技术的重视以及服务社会民生的共同责任,奠定了此次合作的基础。未来,双方将在支付、风控、用户服务等方面合作创新,让金融市场参与者降低交易成本、提升服务效率,在技术创新和开放的心态下,支付市场也会迎来新的变化。

基于双方战略合作,下一步中国银联与京东金融将联合金融机构,在云闪付、互联网支付等领域开展支付创新实践,并与商业银行共同开发定制化的联名银联卡,为用户带来互联网化的消费金融专属权益和多元化体验。

# 银联云闪付首次落地中东

## 支持华为、小米、中兴等多款手机

**本报讯** (首席记者 谈璵)阿联酋成为2017年首个开通银联云闪付服务的境外市场。银联国际昨天宣布,云闪付受理首次落地中东地区,阿联酋马斯礼格银行(Mashreq Bank)将在未来半年内实现旗下所有受理非接支付的1.5万台POS终端可用云闪付。

最新数据显示,境外已有40万台POS终端支持云闪付,仅去年就新增近30万台。云闪付支持银联芯片卡、智能手机及可穿戴设备的非接支付。云闪付服务已落地中国港澳台地区、韩国、新加坡、澳大利亚、加拿大等地,集中在餐饮、酒店、零售百货、便利店等游客常到之处。消

费者可通过云闪付“挥”手机支付,支持华为、小米、中兴等多款手机。

马斯礼格银行是阿联酋最大的私有银行,也是首家开通银联卡业务的本地机构。首批开通银联云闪付受理的阿联酋商户包括快餐店、数码商店、购物中心等,消费者可在这些商店的非接终端感应识别区,使用带“QuickPass”标识的银联芯片卡及支持云闪付的智能手机。用银联借记卡消费300迪拉姆(约合570元人民币)以下无需签名,用银联信用卡消费300迪拉姆以下既不用输入密码,也不用签名。在非接触式支付中设置小额支付上限符合国际惯例,且用卡安全更有保障。

# 做了个简单算数 阿里带动纳税可能还不止2000亿

“先挣他一个亿”算是过时了,你们的“马爸爸”今天随手晒了个数据,成功人士的标准已经变成了每天缴税一个亿。

阿里巴巴刚刚晒出了2016年度纳税情况等七项数据,其中阿里巴巴集团和蚂蚁金服集团2016年合计纳税238亿元,平均每个工作日纳税近1亿。

日缴税1亿确实厉害到吓人,账也好看;让人更感兴趣的是“平台带动纳税至少2000亿元”这一项。那么,2000亿是如何统计计算出来的?

阿里平台2016年所产生的消费增量,带动上下游产业超过2000亿人民币的新增纳税,主要是在商品流通和物流两个环节。

在商品流通环节,保守按照3万亿销售总额估算,淘宝、天猫商家在过去一年拉动了约1.2万亿新增内需。根据国家统计局最新公布的制造和批发环节产值占比推算,每100块零售产值对应了87块的上游产值,意味着平台创造了超过1万亿的新增上游产值,按17%的增值税率计算,这1万亿带动增值稅约1700亿。

查阅资料可见不少天猫淘宝商家纳税增加的案例。比如三只松鼠2012年缴税12.5万元,第二年增至近600万,2015年已达4300万元;汇美集团2013年到2015年

纳税额分别为5555万元、7602万元和9558万元。

这需要说明的是,这是新增消费带动的新增税收,如果按照3万亿全量计算,在商品流通环节,阿里平台所带动的全部税收超过4000亿。

在快递环节,根据行业平均每140元销售产生一个包裹计算,去年新增包裹数超过214亿个,乘以13元的平均单价,新增快递消费约2785亿,按照11%的交通运输业税率计算,带动约300亿税收。

两个环节合计,可以算出阿里平台带动新增税收2000亿的数字符合逻辑。

其实,在业内人士看来,要说带动税收,阿里生态圈内的海量合作伙伴同样值得关注。例如阿里巴巴战略投资的公司、依托平台众多的第三方服务商(软件服务商、代运营服务商、电信、金融等),本身随着阿里生态体系的繁荣而增长,也因此成为纳税增量更重要的来源。当然,如果还要算上这一块,阿里带动的纳税增量,那就确实远远超过2000亿了。(文/司源)

# 周星驰将51%股权卖给新文化

## 股市连连看

**本报讯** (首席记者 连建明)影视明星纷纷进军玩转股市,继赵薇之后,香港明星周星驰也准备进军A股市场。昨天,在创业板上市的新文化(300336)发布公告,将以13.26亿元收购周星驰旗下PREMIUM DATA ASSOCIATES LIMITED(以下简称“PDAL”)公司51%股权。

这次收购将分为两部分,上海新文化之全资子公司新文化传媒香港有限公司将收购周星驰旗下公司40%股权;新文化董事长杨震华控股的Young & Young收购PDAL11%股权,PDAL整体估值达26亿元,股权投资完成后,新文化系持有PDAL51%股权,周星驰持有49%股权。

PDAL及其子公司主要从事电影和影视娱乐内容投资、开发、制作/发行、电视剧制作/发行等相关服务。这家2002年成立的公司公众并不熟悉,大家熟悉的周星驰公司是星辉海外有限公司,该公司是《美人鱼》的出品公司之一。

那么,新文化巨额收购PDAL51%股权能获得什么呢?在条款中有一条,凡由周星驰的电影、电视类作品,PDAL及其子公司享有不低于投资总额20%的优先投资权,也就是说,未来新文化公司将从周星驰的电影中获利。另外,周星驰承诺,PDAL公司2016财年(截至2017年3月)、2017财年、2018财年、2019财年公司的净利润分别不低于1.7亿元、2.21亿元、2.873亿元和3.617亿元。利润总承诺达10.4亿元。

这样,周星驰的PDAL公司将成为新文化的子公司,不过,这次是新文化公司的现金投资,不涉及发行股份,因此,周星驰并不持有A股股份。但周星驰愿意出让公司控股权并且签下10亿的对赌协议,也说明了他对A股市场的看好。

另外,赵薇拟以30亿元收购万家文化(600576)29%股份一事,上交所发出了问询函,要求披露收购资金来源等等,甚至要求赵薇披露最近3年的财务状况,交易所要求1月5日之前书面回复,但直到昨晚,万家文化并没有发布相应的回复公告。此事还存在不确定性。

# 钱多多实现1亿元B轮融资

## “银行存管”完成技术对接即将上线

**本报讯** (记者 许超声)近日,互联网金融行业新锐钱多多与大生农业集团签署总额达4.5亿元的战略投资合作协议,现已收到融资1亿元人民币,成功实现了B轮融资。旭胜金融董事长、钱多多创始人陈正浩表示,B轮融资,资金用途主要为研发投入、营销渠道建设和补充流动资金等方面,可为钱多多合规转型发展提供强大的后劲和韧劲。

据了解,合规转型已成为当前各网贷平

台的主要工作,而能否接入银行存管更是一道“生死大考”。据不完全统计,目前行业内共有不到100家平台完成银行直接存管系统。若按去年11月正常运营的平台数据2534家计,已完成银行直接存管系统的平台数量占比不足4%。而作为沪上知名网贷平台,钱多多平台则紧跟合规步伐,与江西银行合作的“银行存管”近期已完成技术对接,即将上线。